

“四张清单”促我市“个转企”跻身全省前列

本报讯(记者 李及肃)新春走基层,部门传喜讯。日前,记者在市市场监管局了解到,我市紧紧围绕落实韩俊省长“着力打造市场化法治化国际化营商环境,加快培育壮大市场主体”指示,用组织架构清单、支持政策清单、目标责任清单、推进措施清单四张清单压实各级政府及相关部门目标责任,推行“禁止个体工商户经营负面清单依法转、升级支持政策激励转、优化服务提速转、部门协同拓展转、注入红色能量引领转”五举措,新增“个转企”实现新突破。

2021年新增“个转企”343户,完成年度工作目标的167.32%,在全省11个市(州)中排位分别为:制造业占比第1名、“转型比”第2名,超额完成年度新增“个转企”企业目标任务第3名、同比增速第3名,全省绩效考核辽源第2名。3年累计完成“个转企”企业666户,落实各项“个转企”优惠政策资金4266.14万元。

用真情和责任擦亮城市“容颜”

本报讯(记者 刘鹰 刘畅)2月8日,正月初八。当天边绚丽的阳光刚刚进入城区大街小巷,正要唤醒沉浸在新春佳节喜庆氛围酣睡的人们时,分布在街道上的龙山区环境卫生管理中心的橙色身影已经全身心投入到城区美化亮化岗位。

“垃圾桶内要清底”“马路边石的鞭炮残渣要扫净”“保洁不达标的绿色垃圾桶一会儿都收回站里去统一清刷”……龙山区环境卫生中心生产质检科长兰峰一边叮嘱大家干活儿,一边对辖区内的清扫保洁成果进行巡视督导,确保每一处清扫保洁作业区域都路见本色。

9时许,人民大街人行步路上,忙碌了一上午清扫作业的环卫职工们放下手中清扫工具,拿起准备好的清水和抹布,开始了保洁工作中的第二项重要工作——擦洗果皮箱、垃圾桶。工作人员介绍说:“目前,龙山区环境卫生管理中心辖区内有沿街果皮箱、垃圾桶1000多个,环卫工人每天都要在完成清扫保洁工作后对自己负责区内的果皮箱、垃圾桶进行除灰除尘保洁,确保街路与景观果皮箱组合成相互呼应的城市‘风景’。”

据了解,为全面做好春节期间环境卫生保障工作,龙山区环境卫生管理中心以小处着眼、细节做精的大文章,全面落实“深度保洁、分级管理”工作法,在原有保洁服务基础上,对重点区域采取多机联合、人机配合保洁模式,做到了时间区域叠加,科学穿插布控,以“归零”意识精细提升城市环境卫生质量,为人民群众营造出干净整洁、常态长效的生活环境。



用匠心打造“洁净城市”新样板。

新春走基层

▲春节前夕,国网辽源市城郊供电公司共产党员服务队主动为辖区留守老人检查、更换室内老旧电线和开关。

▼1月28日,市住建局联合市消防救援支队、属地街道社区共同开展了“清理楼道杂物,让生命通道畅通”集中整治行动。重点对居民楼楼道内侵占、堆放杂物、封堵消防通道等安全隐患进行整治,确保消防通道畅通。图为联合整治小组排查居民楼消防通道安全隐患,不落任何细节。

人勤春早看永治

本报记者 李及肃



听闻龙山区寿山镇永治村的大樱桃花开正盛,2月7日,记者驱车来到永治村采访。走进永治村的顺禾专业种植合作社的种植基地,一栋栋大棚整齐排列,大棚内粉的、白的、粉红的一朵朵怒放的樱桃花,散发着扑鼻的花香,瞬间,人就醉了。

来自辽宁瓦房店的棚室果树技术专家刘振远告诉记者,他自己有着20多年的棚室果树管理经验。今年,永治村的30多栋大棚樱桃从1月份发芽至今,棚室的温度、湿度、水肥、掐尖等技术指标全部达标,保守估计,等到清明前后大樱桃就可以上市。每栋大棚的产量不会低于两三千斤。刘振远指着大棚内干活的村民笑呵呵地说:“咱永治村的村民不富,谁信啊!”



►为进一步提升城市文明交通水平和群众文明交通安全意识,深入推进春运安保工作,预防和减少交通事故的发生,市交警支队西安大队以“着力消除交通安全隐患、净化辖区道路交通秩序”为重点,不断提升市民交通出行的安全感和满意度,为春运返程平安保驾护航。图为2月8日,西安大队民警在辖区内大力整治非机动车违法乱象,教育引导非机动车驾驶员要佩戴头盔、遵守交规出行。



保障春节电力安全 点亮万家团圆灯火

本报讯(记者 徐楠)“把初心写在行动上、将使命落在岗位上,主动做细做实服务工作,为群众解决实实在在的问题,是供电服务工作的落脚点。”1月28日,来自国网辽源市城郊供电公司的一线工作者们正在进行春节前辖区重点用户上门走访活动,实地了解用电需求,及时、准确掌握用电设备运行状况。

据了解,为切实做好春节、冬奥期间保供电工作,该公司制定保供电方案和相关应急预案,召开专题会议分析总结同辖区线路负荷运行状态,严密监视电网负荷变化情况。通过营销集约管控大数据系统进行筛选,对配网监测电压偏低、线路重过载等台区用户做好登记并列为重点走访对象。组织党员服务队、专业技术人员深入服务一线,对辖区变台设备接点进行测温工作和周边环境重新排查,查找安全隐患点,发现问题及时处理,将安全生产工作做细、做实,确保辖区内电网设备健康运行、电力供应稳定有序。

此外,该公司还持续推进优质服务工作,主动为留守老人检查、更换房屋内外老旧的电线和开关,为老人点亮与亲人团圆的春节灯火;在社区村屯便民服务站,向用户宣讲“网上国网”的便捷使用方法,有效架起供电用电双方的沟通桥梁,营造供电企业与客户合作共赢的和谐氛围。



本版图片由 本报记者 李及肃 刘鹰 吴培民 摄